

**Pravni fakultet / Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički / OBLIGACIONO PRAVNA KLINIKA**

<b>Naziv predmeta:</b>	OBLIGACIONO PRAVNA KLINIKA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
5246				
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Izučavanje Evropskog ugovornog prava. Analiza domaćeg zakonodavstva u oblasti zaključenja i ispunjenja ugovornih obaveza i detaljno izučavanje teksta Načela evropskog ugovornog prava. Povezivanje ranije stečenih znanja iz predmeta Obligaciono pravo sa novinama u savremenom ugovornom pravu			
<b>Ishodi učenja</b>	<p>Nakon što student položi ispit Obligacionopravna klinika u mogućnosti je da: zahvaljujući kliničkom pravnom obrazovanju i metodama rada na klinici (kao što su: metod slučaja, Sokratov metod, "pro et contra", debate i lične opservacije, rad u paru, metod simulacije) kompetentno i profesionalno primijenjuje znanje stečeno iz predmeta Obligaciono pravo; se, zahvaljujući primjeni kliničkog metoda kao interaktivnog, kooperativnog i participativnog metoda pravničkog obrazovanja, na profesionalan i kompetentan način suoči sa konkretnim slučajem u praksi, svestrano prouči slučaj, izvrši preliminarnu identifikaciju problema, problem hronološki sagleda, prikupi i rezimira dobijene činjenice, izvrši preliminarnu pravnu kvalifikaciju i na kraju pravilno izvrši supsumciju; profesionalno, odgovorno i savjesno vodi pravni intervju imajući uvijek u vidu značaj etapa i tehnika njegovog vođenja za konačan ishod i rezultat rada; kompetentno i znalački čita i analizira zakonske tekstove, sudske odluke, piše podneske i formira omot spisa; poštuje, afirmiše i štiti principe na kojima se temelje pravni profesionalizam i pravna etika.</p>			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Doc. dr Snežana Miladinović			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	I Predavanja; konsultacije, II Praktičan rad: 1) Rad u parovima; 2) Diskusija u grupama i grupno rješavanje problema; 3) Mini-debate i lične opservacije; 4) Sokratov metod; 4) "Pro et contra"; 5) Analiza slučaja i pravnog stava; 6) "Rješavamo moj ili sluč"			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Pojava, razvoj i značaj pravnih klinika			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Područja primjene pravnih klinika: Intervjuisanje i konsultacije sa klijentima; Izrada strategijskog plana; Usvajanje kodeksa pravne etike; Informaciona tehnologija i pravna informatika			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Područja primjene pravnih klinika: Komunikacija i psihologija vođenja razgovora; Istupanje advokata (plan rada, analiza , retorika); Mogućnosti alternativnog rješavanja sporova (pregovaranje, medijacija)			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Načela ZOO i uslovi nastanka obligacija; Ugovorno pravo (Podjela zadataka, davanje instrukcije za rad, analiza zakonskih rješenja)			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Ugovorno pravo - zaključenje i dejstvo ugovora (ocjena rezultata rada) Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Ugovorno pravo - ispunjenje ugovornih obaveza i prestanak ugovora (ocjena rezultata rada)			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Slobodna nedjelja			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Provjera stečenog znanja ( analiza prethodnog rada i slučajeva koji nastavnik na času bez prethodnih priprema) Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Naknada materijalne štete (podjela zadataka, davanje instrukcija za rad, analiza zakonskih rješ			

VIII nedjelja, vježbe	
IX nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Naknada materijalne štete (ocjena rezultata rada)
IX nedjelja, vježbe	
X nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Naknada nematerijalne štete (ocjena rezultata rada)
X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Ostali izvori obligacija, Obezbeđenje obligacije, Zamjena subjekata u obligacijama (Podjela zadataka, davanje instrukcije za rad, analiza zakonskih rješenja)
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Nezvano vršenje tuđih poslova; Neosnovano obogaćenje; Javno obećanje nagrade (ocjena rezultata rada)
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	Praktičan rad na primjerima iz sudske prakse: Sredstva obezbjeđenja obligacija, Zamjena subjekata u obligacijama (ocjena rezultata rada)
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	Provjera stečenog znanja ( analiza prethodnog rada i slučajeva koji nastavnik na času bez prethodnih priprema)
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Završni ispit
XV nedjelja, vježbe	
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 10 sati i 40 minuta Struktura: 2 sati predavanja 2 sati vježbi 6 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (10 sati i 40 minuta) x 16 = 170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (10 sati i 40 minuta) = 21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>
<b>kredita x 40/30=0 sati i 0 minuta</b> 0 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi <b>0 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>0 sati i 0 minuta x 16 =0 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>0 sati i 0 minuta x 2 =0 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>x 30=0 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>0 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>0 sati i 0 minuta (nastava), 0 sati i 0 minuta (priprema), 0 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i rade oba kolokvijuma.
<b>Konsultacije</b>	
<b>Literatura</b>	Zakon o obligacionim odnosima, Savremena administracija, Beograd, 2001. Komentar Zakona o obligacionim odnosima - Glavni redaktor dr Slobodan Perović, Savremena administracija, Beograd, 1995. Slobodan Perović - Obligaciono pravo, Savremena administracija, Beograd, 1990. Miodrag Orlić - Zaključivanje ugovora, Institut za uporedno pravo, Beograd, 1993. Jakov Radišić, Obligaciono pravo, Beograd, 2002. Leposava Karamarković, Rasprave iz ugovornog, odštetnog i procesnog prava, Glosarijum, Beograd, 2001. Snežana Miladinović, Poslovno pravo, Pravni fakultet, Podgorica, 2006. Mladen Krvavica, Obligacioni odnosi kroz sudsku praksu, Glosarijum, Beograd, 2001. Đorđe Nikolić - Praktikum za Obligaciono pravo, Beograd, 2002. V. Rištić, M. Ristić - Praktikum za parnicu, Savremena administracija, Beograd, 1993. Radoje Korać, Zoran P. Rašović - Ugovori u obrascima, Službeni list RCG, Podgorica, 2002. Džerald F. Hes, Stiven Fridlend, Tehnike podučavanja prava, CID, Podgorica, 2005.
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Ocjenjuju se: • Rad na Obligacionopravnoj klinici podrazumijeva sticanje

		trajnih, praktično primjenjivih znanja. Pretpostavka dobrog rada na Klinici je dobro predznanje iz materije Obligacionog prava. Rad studenata se konstantno prati, a ocjenjuje se na				
<b>Posebne naznake za predmet</b>		Angažovanje studenta na pronalaženju primjera iz sudske prakse boduje se sa po 4 boda.				
<b>Napomena</b>		Sve dodatne informacije je moguće dobiti na casovima predavanja ili konsultacijama				
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena